EXAMEN   ESTADISTICA   II



MÓDULO PRÁCTICO

E.C.O. – A.D.E.






Valencia, 13 de febrero de 2001

APELLIDOS: .................................................................................................................................

NOMBRE: ....................................................................................................GRUPO (*):………..

(*) Indicar claramente el grupo en el que está matriculado

1- Una grúa ubicada en un edificio en construcción eleva cada vez, por término medio, 100 kilos de ladrillos, con una desviación típica de 25 kilos. El arquitecto prevé que la construcción dure 300 días, y que la grúa efectuará diez elevaciones por día de trabajo. El fabricante de la grúa indica que hay que efectuar una revisión cuando se superen los 305000 kilos elevados. Si la grúa estaba recién revisada al iniciar la construcción del edificio, ¿cuál es la probabilidad de que deba ser revisada antes de que finalice el plazo teóricamente marcado para la construcción del edificio?

(2 puntos)

2- La incidencia de cierta enfermedad cancerígena en una población es, por término medio, de 45 casos cada 10000 personas. Cierto colectivo de soldados ha estado expuesto a radiaciones y se sospecha que puede estar afectado en mayor medida por esa enfermedad. En concreto, tras los análisis efectuados a una muestra aleatoria de 225 soldados, se ha comprobado que son 2 los casos afectados. ¿Puede afirmarse, con el 5% de nivel de significación, que las radiaciones no han incrementado la incidencia de la enfermedad sobre el colectivo de soldados?

(2 puntos)

3- Un estadístico jubilado desea invertir una parte de sus ahorros en un fondo de renta variable nacional, para ello realiza un estudio de los fondos ofertados por diferentes gestoras. Considera como factores fundamentales para su decisión, tanto las rentabilidades históricas alcanzadas por las entidades financieras como la comisión que cobran por su gestión. A este respecto, consultadas 15 gestoras se obtiene que éstas cobran por término medio un 3.5% de comisión anual sobre el efectivo, con una desviación típica del 1%, y que la varianza de las rentabilidades obtenidas en porcentaje es igual a 98.55, no disponiendo del dato referente a la media.

a) Razonando los supuestos que sea necesario determinar, ¿entre qué valores, mínimo y máximo, se puede aproximar el porcentaje medio de comisión de las gestoras con una confianza del 90%?

b) Un prestigioso analista financiero asegura que la desviación típica de la rentabilidad anual de las gestoras es superior al 15%, ¿determinar el nivel de significación a partir del cual procede rechazar la afirmación?

(3 puntos)

4- Para introducir cierto producto en el mercado, una empresa desea conocer cómo sería aceptado por los posibles compradores. Para ello, ha obtenido una muestra aleatoria simple de 100 consumidores habituales de esa línea de productos, a los que se les pregunta por su edad y por el grado de aceptación del producto a introducir en el mercado. El resultado se recoge en la tabla siguiente:


20 a 34 años
35 a 59 años
60 ó más años

Opinión favorable
20
27
23

Opinión desfavorable
9
13
8

a) Para una significación del 5%, ¿existe relación entre la edad y la opinión sobre la aceptación del producto? Indique claramente las hipótesis a contrastar.

b) Para el mismo nivel de significación anterior, ¿puede aceptarse que para los consumidores con opinión favorable, la distribución por segmento de edad es la misma? Indique claramente las hipótesis a contrastar.

(3 puntos)

